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Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 1996

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε δηλώσεις του, τις οποίες έκανε 
σήμερα το μεσημέρι στο Μέγαρο Μαξίμου, είπε τα εξής:
Η Ελλάδα δίνει αυχή τη στιγμή μια μάχη. Για την ανάπτυξή της. Για την 
ανταγωνιστικότητα της οικονομίας της. Και προπαντός για να συμμετάσχει στις 
ευρωπαϊκές εξελίξεις, να μην περιθωριοποιηθεί, να έχει λόγο στις αποφάσεις 
που την αφορούν. Η οικονομική πολιτική και ο προϋπολογισμός σκοπό έχουν 
να στηρίξουν αυτή την προσπάθεια.

Την πολιτική αυτή θα εφαρμόσει η Κυβέρνηση χωρίς καμιά ταλάντευση και 
υπαναχώρηση.

Και αυτό, γιατί πιστεύουμε ότι είναι η μόνη πολιτική που μπορεί να οδηγήσει 
στη δημοσιονομική εξυγίανση, στην ευρωπαϊκή ενοποίηση, στην άρση των 
κοινωνικών αδικιών.

Όπως ήδη έχω αναφέρει, ο σχεδιασμός μας έχει περίπου εξαντλήσει τις 
δυνατότητες που υπάρχουν. Δεν υπάρχουν περιθώρια τα οποία επιτρέπουν νέες 
παροχές, νέες ενισχύσεις, νέες δαπάνες χωρίς μέτρο. Αποφάσεις που θα 
περιορίσουν την αναγκαία προσαρμογή, μπορούν να αποδειχθούν θανατηφόρες 
παγίδες για τη θέση και το μέλλον της χώρας. Η κοινωνική ευαισθησία 
επιβάλλει να επιμείνουμε σε μια πολιτική που είναι προς το συμφέρον της 
πολύ μεγάλης πλειοψηφίας του ελληνικού λαού.

Στα αγροτικά αιτήματα, η Κυβέρνηση ανταποκρίθηκε, αναγνωρίζοντας τον 
κοινωνικό ρόλο των αγροτών. Η πολιτική μας στοχεύει στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και στον εκσυγχρονισμό της ελληνικής γεωργίας. 
Περιλαμβάνει σειρά μέτρων από τη στήριξη των νέων αγροτών, την κατοχύρωση 
του αγροτικού επαγγέλματος έως τη μετατροπή του Ο.Γ.Α. σε Ταμείο κύριας 
ασφάλισης, που ήδη συζητείται στη Βουλή. Οι ρυθμίσεις για τον ΟΓΑ με 
προβλεπόμενη ετήσια δαπάνη ύψους 140 δις δρχ. θα εξασφαλίσουν στους 
αγρότες σύνταξη όμοια με αυτή που έχουν οι εργαζόμενοι σε άλλους κλάδους. 
Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει πως αντιμετωπίζει με πρόσθετα μέτρα, μέσω ΕΛΓΑ, 
τις απώλειες εισοδήματος από τις ειδικές καιρικές συνθήκες που 
διαμορφώνονται σε ορισμένες περιοχές και σε σχέση με ορισμένα προϊόντα.

Τα αιτήματα, όμως, τα οποία συνεχίζουν να προβάλλουν ορισμένοι αγρότες, 
είναι υπερβολικά. Η Κυβέρνηση δεν μπορεί να συμφωνήσει σε μέτρα, τα οποία 
θα ματαιώσουν την οικονομική της πολιτική. Η Κυβέρνηση δεν μπορεί να 
συμφωνήσει σε μέτρα, τα οποία θα οδηγήσουν σε πρόσθετες επιβαρύνσεις προς 
την Ευρωπαϊκή Ένωση δεκάδων δισεκατομμυρίων. Η Κυβέρνηση δεν μπορεί 
να συμφωνήσει σε ρυθμίσεις, που δεν ενισχύουν την ανάπτυξη και την 
ικανότητα προσαρμογής της αγροτικής παραγωγής στα νέα δεδομένα.

Οι καταλήψεις των εθνικών οδών, η παράλυση των συγκοινωνιών προκαλούν 
στην οικονομία δυσβάστακτο κόστος. Οι καταλήψεις θίγουν ζωτικά συμφέροντα 
άλλων κλάδων, καταπατούν δικαιώματα πολιτών, θέτουν σε κίνδυνο την 
εργασία και το εισόδημα έιλλων εργαζομένων. Ο τρόπος αυτός δράσης θα έχει, 
αν συνεχισθεί, αλυσιδωτές επιπτώσεις, τις οποίες θα πληρώσουν όλοι οι 
εργαζόμενοι, οι φορολογούμενοι, ο ελληνικός λαός. Γι’ αυτό πρέπει να 
σταματήσει αμέσως.
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Πριν δύο περίπου μήνες, ο ελληνικός λαός αποφάσισε ποιος θα κυβερνήσει χη 
χώρα. Η Κυβέρνηση έχει τη νομιμοποίηση του ελληνικού λαού. Κανείς δεν 
μπορεί να χην υποκαχαστήσει. Όσοι πιστεύουν ότι η επαγγελματική τους 
επιδίωξη αποτελεί ισχυρότερη νομιμοποίηση, αμφισβητούν τη λειτουργία της 
Δημοκρατίας.

Στις 22 Σεπτεμβρίου αποφάσισαν όλοι οι Έλληνες. Σήμερα, κανείς δεν έχει 
δικαίωμα να επιβάλει άλλες αποφάσεις. Η νοοτροπία των ολίγων που πιστεύουν 
ότι μπορούν να εκβιάζουν, με αντικοινωνικές ενέργειες όπως οι καταλήψεις, τη 
χορήγηση παροχών είναι νοοτροπία αντιδημοκραχική. Γι’ αυτό και δεν 
πρόκειται, σε καμιά περίπτωση, να αποδεχθούμε τέτοιες συμπεριφορές. Θα 
δίναμε ένα λάθος μήνυμα. Θα αποδεχόμαστε την αυθαιρεσία.

Η πολιτεία μας πρέπει να λειτουργεί με κοινωνική ευθύνη. Πρέπει να 
λειτουργεί με σεβασμό προς τον κάθε πολίτη. Πρέπει να λειτουργεί με γνώμονα 
την υπεράσπιση των δημοκρατικών θεσμών. Η επίτευξη αυτού του στόχου είναι 
υποχρέωση όλων. Από τον κανόνα αυτόν, ουδείς εξαιρείται.

Γι’ αυτό καλώ όλους τους κοινωνικούς φορείς και όλες τις επαγγελματικές 
τάξεις να διαισθανθούν χην κρισιμότητα των στιγμών.

Καλώ ιδιαίτερα όσους έχουν καταλάβει το εθνικό και περιφερειακό δίκτυο να το 
απελευθερώσουν. Θα ανταποκριθούν στο κοινό συμφέρον, στο συμφέρον της 
χώρας.

'Ήρθε η ώρα να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας !
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